

这个街道,因学习而改变

白杨街道获评“2018年杭州市示范街道(乡镇)30分钟市民学习圈”

本报记者 应陶 通讯员 彭爽 余维平

上午9点,王大伯在农贸市场买菜。“王大伯,你怎么还在这啊?老年大学舞蹈课今天有课呀!”“呀,我记错时间了,马上去!”去老年大学上课,是王大伯的生活乐趣之一。

下午4点半,学生们陆续放学回家。“心怡,放学了你去哪呀?”“我去白杨街道的‘四点半’课堂,今天要讲《鹿乳奉亲》的故事。”

日久他乡是故乡,作为一个“移民型”街道,白杨街道通过打造30分钟市民学习圈,让来自五湖四海的近50万居民因学习而相识相知,因学习而内心富足,因学习而改变他们的生活状态。

就在昨天,白杨街道被评定为“2018年杭州市示范街道(乡镇)30分钟市民学习圈”。



白杨街道开展茶艺课堂。

月月有主题 周周有活动

再过1个月,白杨街道第七届文化艺术节即将闭幕,“美好生活、文明下沙”辩论赛、“舞动白杨”全民舞蹈欢乐荟、“美好食光”社区千家宴活动……持续近一年的文化活动包围了居民们的日常生活。

此外,白杨街道每年还会定期举办“全民阅读节”“科普”“大讲堂”等学习活动。据统计,两年来,白杨街道共开展了文化艺术节系列活动600余场,“全民阅读节”系列活动8场,“道德讲堂”24次,国学大讲堂系列讲座20次,承办经典诵读大赛两次。

社团活动多 退休生活学不停

退休后的老年生活,是一个人坐在家里刷电视剧,还是约上老友打牌消遣呢?白杨街道的许多老人则不然,他们通过参加一些社团,来丰富自己的老年生活,学得不亦乐乎。

截至目前,辖区内有合唱团、舞蹈社等学习共同体130个。其中,海天社区合唱团、美达社区乐活艺术工作室被评为2018年杭州市社区示范性学习型社团(学习共

除了文化活动,白杨街道还针对辖区内的不同人群,为他们量身定做学习交流项目。家住邻里社区的王子怡小朋友,每年暑假都会参加社区“小候鸟”班。她告诉记者:“平时爸爸妈妈上班忙,根本没时间陪我,我在‘小候鸟’班里既有朋友陪我,又有老师给我们讲故事,有意思多了。”

而针对辖区内近20万的“新杭州人”,白杨街道开展创业指导、职业规划等大型技能培训,进一步增进了市民之间的融合和交流。

同体)。

居住在海天社区的沈菊芳见证了合唱团从无到有的全过程。作为老队员,她笑着说:“一开始我们只是喜欢唱歌,后来有了声乐老师的指导,我们的发音技巧得到了很大的提升,我和队员姐妹们的沟通也越来越密切,多了朋友,也陶冶了情操,多好的事情啊。”

因地制宜 打造精品课程

白杨街道拥有独有的资源,不仅有14所高校,还有75家世界500强企业,聚集着一大批高层次人才。为此,白杨街道因地制宜,依托这些资源建立了由121名成员组成的社区教育师资库,打造了42个精品课程,其中13个课程被选送为市、区优秀课程。

同时,白杨街道还推出以社区学校为圆心、20个市民学校和辖区共建单位为半径的“1+20+X”的资源共享圈,特别绘制学习圈地图折页,把各个资源点以更简洁、更直观的方式呈现给辖区居民,让居民能够在最短时间内,以最便捷的方式找到自己想要学的内容,促发学习积极性。

东方社区居家养老照料中心启用 按五星标准建造,设计上更注重老人需求

近日,下沙街道东方社区居家养老照料中心启用。不少老年居民都说,这下又多了“串门”的地方。

东方社区是撤村建居型社区,2016年年底启动回迁安置工作。“之前,这些居民都住在过渡房,边上配置了老年活动室。”工作人员说,“由于当时是过渡性质的,所以活动室的功能比较单一,基本活动以娱乐健身为主,比如打牌、打乒乓球等。现在居民都已经完成回迁,所以居家养老照料中心的建设就提上了议程。”

据悉,东方社区居家养老照料中心位于东方水岚佳苑小区7幢,占地面积600多平方米。整个照料中心按照五星标准建设,而且在细节上注重老年人的需求,比如沿墙设置了扶手,在卫生间照料中心内设施齐全、布置温馨,设有书画区、手工制作区、阅览读书区、康复区、多功能演播厅等功能区。

“自照料中心投入使用以来,老人们时常聚在这里聊天、看电视、写毛笔字、下棋、做理疗,十分热闹。”工作人员介绍,“我们还和下沙街道卫生服务中心签订了合作协议,保健医生每周定期来保健室坐班,帮居民量血压、测血糖,讲解保健知识。”

值得一提的是,东方社区还特别注重文化氛围的营造。他们在中心设计了一堵照片墙,将平时社区活动的照片收集起来,拼出一个“家”字。在中心的角落里还放了大麦烧的制作工具,十分具有下沙特色。“我们希望通过这些老物件,勾起老人们的回忆,让他们觉得这里很亲切。”工作人员说。

另外,社区还会不定期在居家养老照料中心里举办各种活动,来丰富老年人的日常生活。“最近,我们策划了不少活动,比如做包子、保健讲座等,下一步我们还打算再提供一些艾灸、洗脚、按摩、推拿等个性化服务。”下沙街道工作人员介绍说。

此外,湾南社区的居家养老照料中心也将在本月底开门营业。据悉,这个照料中心设在广泰路沿街商铺,分为上下两层,总面积1000平方米,也是按五星标准装修的。照料中心设有茶室、棋室、影音室、康复训练室、休息室、保健室等区域。

这几天,社区工作人员正在向居民收集老照片,打算在中心打造一堵历史文化墙。“如今我们都住进了电梯房,现在的小孩可能已经不记得湾南原来的模样了。所以我们最近在收集老照片,打算弄一堵文化墙。这样,老人带着孩子来照料中心时,可以给他们讲讲社区过去的历史。”社区工作人员说。

本报记者 汤晓燕
通讯员 金江 倪雪莹

